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Pastorația persoanelor cu deficiențe de auz și 
vorbire, în atenţia Cercului Pastoral III din Cluj-
Napoca

La biserica Parohiei „Sfinții Mărturisitori Ardeleni” din Cluj-Napoca, s-a desfășurat 
marţi, 24 septembrie, întâlnirea de lucru a preoților din Cercul Pastoral III din cadrul 
Protopopiatului Cluj II din Cluj-Napoca.

Întâlnirea a fost moderată de pr. Ioan Turc, coordonatorul cercului, și s-a desfășurat 
în pre­zența protopopului Alexandru Ciui. În cadrul întâlnirii a fost adusă în discuție 
tema „Pas­torația persoanelor cu deficiențe de auz și vorbire”. După referatul 
prezentat de către pr. Adrian Petrescu, s-a discutat despre câteva dintre 
coordonatele specifice ale acestei misiuni. Totodată, pr. Adrian Petrescu a făcut 
referiri la istoricul comunităților persoanelor cu diza­bilități, la dezvoltarea 
limbajului mimico-gestual precum și la comunicarea specială cu acest tip de 



enoriași. În continuare, a urmat un dialog între preoții prezenți pe această temă, 
fiind remarcată, cu această ocazie, grija pe care Biserica Ortodoxă o manifestă 
pentru toți oamenii și în special pentru persoanele cu dizabilități, parohia 
persoanelor cu deficiențe de auz și vorbire din Cluj-Napoca și preotul misionar al 
acestei comunități fiind unul din exemplele implicării Bisericii.

În fiecare dintre parohiile din Cluj-Napoca există credincioși cu dizabilități, astfel că, 
pentru continuarea misiunii acestei parohii misionare, preoții din cercul pastoral și-
au manifestat inten­ția de a sprijini material această comunitate care, prin grija 
parohului, s-a ocupat și de reabilitarea spațiului de slujire.

În municipiul Cluj-Napoca, în cadrul Protopopiatului Cluj II, funcționează Parohia 
„Sfinții Mărturisitori Ardeleni” a persoanelor cu deficiențe de auz și vorbire. 
Comunitatea parohială este formată din aproximativ 100 de persoane cu dizabilități 
și este păstorită de către pr. Adrian Petrescu, cel care împlinește și funcția de 
secretar al Protopopiatului Cluj II. Parohia are ca loc de slujire demisolul Bisericii 
„Sfântul Ilie” de pe strada Târnavelor nr. 4 din cartierul Mă­răști. Sfânta Liturghie și 
celelalte slujbe religioase sunt să­vârșite de către preotul comu­nității prin limbajul 
mimico-gestual. Parohia a fost organizată începând cu anul 2000. La început 
credincioșii comu­nității participau la Sfânta Liturghie în Biserica „Sfinții Arhangheli 
Mihail și Gavril” din cartierul Dâmbul Rotund, iar din anul 2003 slujbele religioase 
se săvârșesc în actuala locație, conform Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului şi 
Clujului.
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